

徐州市党政代表团来锡考察,两地召开南北挂钩合作联席会议 携手做好南北联动“大文章” 打造合作共建现代化新典范

本报讯 10月9日-10日,徐州市党政代表团来锡考察。9日下午,无锡徐州南北挂钩合作联席会议召开,两市签订南北挂钩合作协议。无锡市委书记杜小刚、代市长赵建军,与徐州市委书记庄兆林、代市长王剑锋座谈交流并陪同考察。无锡市领导陆志坚、蒋敏、许峰、李秋峰,无锡市政府秘书长张立军;徐州市领导张彤、王先正、张克、高圣华参加相关活动。

杜小刚对徐州市党政代表团的到来表示欢迎。他说,近年来徐州深入贯彻习近平总书记视察江苏和徐州时的重要讲话指示精神,自觉践行新发展理念,坚定不移推动产业转型升级、城市转型、生态转型,高水平全面建成小康社会,“强富美高”新徐州建设取得显著成效。徐州的

发展理念、工作思路、推进举措,值得无锡学习借鉴。

“区域协调是发展大势、是重大机遇!”杜小刚说,党的十八大以来,习近平总书记高度重视区域协调发展,在视察江苏时特别嘱托“要做好区域互补、跨江融合、南北联动大文章”。我们愿与徐州一道进一步增强“一体化”意识、拿出“一盘棋”行动,全面落实园区共建协议,特别在无锡徐州工业园创建省级创新试点园区上,抓紧拿出更多具体举措、形成更多实物工作量,全力推动符合条件的共建园区创建省级特色园区,携手打造共建园区的新典范;充分依托两地“产业大市”优势,不断加强两地“产业强市”合作,聚焦重点领域、围绕特色领域,密切全产业

链、全创新链的互动衔接,合力培育更多协同性强、互补性足、支撑性大的现代产业集群,携手打造共强产业的新典范;推动两市更多民生领域实现资源互通互助、经验互学互鉴、成果互享互惠,合力探索覆盖全生命周期、跨市有效衔接的优质公共服务体系,促进区域协调发展成果更多更公平惠及两市人民,携手打造共同富裕的新典范,并肩走在全省全面建设社会主义现代化新征程的最前列,开创出南北双星并耀、区域协同共赢的合作发展新局面。

“十三五”期间,锡徐两市在平台建设、项目投入、模式创新、干部交流等方面取得了实实在在的合作共建新成果,走在了全省南北合作共建的前列。双方现拥有7家纳入省考核序

列的共建园区,2家共建园区获批创建省级创新试点园区和特色园区、居全省第二。今年以来,无锡徐州工业园区签约项目29个、总投资229.5亿元,其中19个项目已开工建设、总投资181.5亿元;江阴睢宁工业园区签约项目13个、总投资近40亿元;宜兴沛县工业园区引进及在谈亿元以上项目14个、总投资58亿元,两地交流互访、联席会议、县区结对等合作机制全面建立。

在锡期间,代表团一行还先后考察了一汽锡柴惠山基地、上汽大通无锡分公司、华虹半导体(无锡)有限公司、无锡物联网创新中心等处,无锡在坚持科技创新、推动传统制造业转型升级、布局发展新兴产业等方面的经验做法让大家深受启发。(惠晓婧)

第十七届中国(无锡)国际设计博览会今日开幕 这些设计感爆棚的展位必打卡

今天上午,第十七届中国(无锡)国际设计博览会在无锡太湖国际博览中心拉开帷幕。本届设博会以“心之所向·智创未来”为主题,总展览面积1.68万平方米,设有“智·设计”“心·生活”两大主题展馆,汇聚了100余家工业设计与智能制造品牌参展。那么,展馆内有哪些精彩设计作品展出?哪些是不容错过的“打卡点”呢?昨天,记者提前探馆,为您整理了设博会“逛展攻略”。

高端智能

打卡点:中车四方、宇通客车、无锡力量

“智·设计”主题馆位于A1馆,包含“第二十二届中国专利奖外观设计金奖”、“无锡力量”两大展区,集中展示国内最高水平外观设计,以及无锡本土企业创新设计与智能制造之力。

其中,“第二十二届中国专利奖外观设计金奖”展区内可谓“星光熠熠”——这里汇聚了中车青岛四方股份公司、宇通客车等金奖获奖企业的获奖项目及前沿、热门新产品。

获奖企业中,中车青岛四方股份公司是设博会的“老朋友”。这一次,该企业带来了时速600公里高速磁浮列车、复兴号智能动车组、北京新机场线市域快轨列车、中国标准地铁列车等6款车型。其中,北京新机场线市域快轨列车以时速160公里运营速度,成为智能市域车辆的标杆,塑造了“国门第一线”的崭新形象,应用于该列车的“轨道车辆车头(2018-02)”专利获得了本届中国专利奖(外观设计)金奖。“地表最快”交通工具会有多快?时速600公里高速磁浮列车给出了答案。据该展位负责人介绍,该款车型已于7月20日在青岛亮相,这是当前速度最快的地面交通工具,是轨道交通领域面向世界科技前沿的产品。

该展位一墙之隔,是宇通客车的展位。这里展示了本届中国专利奖外观设计金奖获奖产品“宇威”以及德国“红点奖”获奖产品的自动驾驶小巴士“小宇2.0”。该展位负责人介绍,“宇威”通过运用智能网联技术,实现了“人、车、城市和谐共生”的设计理念,是我国客车行业内首款商业化运营智能网联客车。“小宇”表面看起来软萌



宇通无人驾驶客车。

可爱,实际上科技感满满——该车配备了4个激光雷达、2个毫米波雷达、12个超声波雷达、12个摄像头,相当于驾驶员的眼睛和耳朵,可实现周边360°环境感知,具备超级巡航、自主避障、自主泊车等功能。

在“无锡力量”展区内,汇聚了无锡在知识产权发展与智能制造产业双赛道并行发展的多家高新企业,也是无锡专利奖获奖企业首次组团参展,参展方既有中国船舶科学研究中心,也有小天鹅、雅迪、新日等企业。

其中,中国船舶科学研究中心展位内集中展示了“蛟龙号”“深海勇士号”“奋斗者号”载人潜水器等“大国重器”的实体模型,能够让观众直观感受到我国海洋设备技术的发展。新日电动车展位展示了该品牌与华为鸿蒙系统合作的智能电动自行车以及首款无锡本土产的新能源汽车。

新潮好玩

打卡点:太湖奖展区、奥林匹克中国行、特邀展



生肖三十四的展位。

“心·生活”主题馆位于A3馆,设有“江苏风采”“第十届太湖奖获奖作品展”“2021无锡·奥林匹克中国行”“特邀展——北京国际设计周”“品牌共创”五大展区。该馆集中了更多年轻设计,以及面向生活的设计产品与设计作品。观众在观展时,可以打卡有潮流感的设计场景,与科技场景互动,还可以买买买。

其中,第十届太湖奖获奖作品展展区,从3517件入围作品中,甄选37件获奖作品集中展示,包括火眼实验室(气膜版)、医药配送服务机器人、京东物流智能快递车等。

在江苏风采版块,汇集了来自江苏省内9个城市的15家企业,从豪华电动整车到火爆童车,从精美的酒瓶设计到陶瓷艺术品,不同维

度地展示了江苏省设计领域知识产权发展成果。

在“2021无锡·奥林匹克中国行”展区,历届奥运会火炬、官方冬奥海报、奥运纪念奖牌、奥运纪念邮票等展品齐齐亮相,在这里,观众可以领略到奥林匹克的设计之美。

如果您错过了之前的北京国际设计周设计博览会,那么,在“特邀展”可以弥补遗憾。这里集中了“四时应物”“生肖三十四”“青年力量”等北京设计博览会的精彩内容。

其中,“四时应物”展区内,把传统文化、非物质文化遗产与科技、设计相融合,观众可以“身临其境”般沉浸式体验传统及“非遗”文化之美,比如,其中的一个沉浸式体验区内,有一张茶席,观众入座后,光影空间就会“长”出竹林、兰花等植物,茶席上热茶的所在之处便会有“鲜花”盛放。该展区工作人员现场“揭秘”称,他们借助热感应等技术,实现了虚实结合与场景的转换,希望用这种新奇的方式,吸引更多的年轻人喜欢茶文化。

需要提醒的是,因疫情防控需要,本届设博会观展采取预约制,观众可通过“第十七届中国(无锡)国际设计博览会”官方微信公众账号预约,现场出示身份证、绿色苏康码与行程码,测温入场参观。

(刘娟/文 李霖/摄)